

УДК 617-089.5+616-036.882-08]:92 ЛИВАНОВ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ПРОФЕССОРА ЛИВАНОВА ГЕОРГИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА



Исполнилось 70 лет со дня рождения видного анестезиолога-реаниматолога, токсиколога, доктора медицинских наук профессора Георгия Александровича Ливанова.

После окончания в 1958 г. 1-го Ленинградского медицинского института им. акад. И. П. Павлова Г. А. Ливанов работал хирургом онкодиспансера и врачом городской станции скорой медицинской помощи Пскова. В 1960 г. поступил в аспирантуру на кафедру факультетской хирургии 1-го Ленинградского медицинского института им. акад. И. П. Павлова, после окончания которого был избран на должность ассистента той же кафедры. В 1964 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему "Препараты центрального холинолитического действия в анестезиологии". С 1965 г. Г. А. Ливанов был доцентом кафедры госпитальной хирургии Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова, где работал преподавателем курса анестезиологии и реаниматологии. В 1982 г. он защитил докторскую диссертацию на тему "Интенсивная терапия интоксикационных психозов".

В 1986 г. Г. А. Ливанов был избран заведующим впервые организованной кафедры клинической токсикологии Ленинградского ГИДУВа (СПб МАПО). С 1989 г. до настоящего времени он является руководителем научно-

клинического отдела Института токсикологии МЗ и СР РФ. С 2000 г. Георгий Александрович руководитель Санкт-Петербургского центра по лечению острых отравлений и впервые созданного научного отдела клинической токсикологии Санкт-Петербургского НИИ скорой помощи им. И. И. Джанелидзе.

С 1988 по 1996 г. Г. А. Ливанов член комиссии чрезвычайных ситуаций при правительстве Ленинграда и Санкт-Петербурга, с 2001 г. член Межведомственной комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций Координационного совета при полномочном представителе Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе. Г. А. Ливанов (совместно с проф. В. В. Худолеем) является руководителем городской программы снижения опасности поражения населения стойкими органическими загрязнителями.

Георгий Александрович опытный высококвалифицированный специалист, врач высшей категории, доктор медицинских наук, профессор, главный специалист-токсиколог Комитета по здравоохранению Администрации Санкт-Петербурга.

Настоящие научные интересы Г. А. Ливанова охватывают проблемы формирования гипоксии, ее роли в развитии критических состояний, коррекции гипоксии и ее последствий. Под руководством Г. А. Ливанова разрабатываются и совершенствуются методы оказания помощи при критических состояниях, два из которых защищены патентами.

Под руководством Г. А. Ливанова подготовлены и защищены 4 докторские и 14 кандидатских диссертаций. Георгий Александрович автор более 140 научных работ, из которых 5 монографий и 16 методических и учебных пособий для врачей.

Г. А. Ливанов ведет большую общественную работу, он член правления Санкт-Петербургского и Всероссийского научных обществ токсикологов и Санкт-Петербургского научного общества анестезиологов-реаниматологов.

Высокий профессионализм, доброе отношение к больным и сотрудникам заслуженно снискали Г. А. Ливанову авторитет и уважение среди коллег и медицинской общественности города.

*Редакция журнала "Анестезиология и реаниматология", друзья, коллеги, ученики поздравляют Георгия Александровича с юбилеем и желают здоровья, жизненной энергии, творческих успехов, долгих лет плодотворной деятельности и семейного счастья.*